



# MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta HOJA.

## Santos de la semana

6 ✠ Domingo V después de la Epifanía. — Ss. Tito, Vedasto, Amando Guarino, card., y Silvano, mr., obs.; Dorotea, vg., Revocata, Saturnino, Teólo y Antoliano, mrs.

7 Lunes.—Ss. Romealdo, ab., f.; Angulo, ob., Aduco y Teodoro, mrs.; Moisés, ob.; Ricardo, r.; Juliana vd.

8 Martes.—Ss. Juan de Mata, fd.; Paulo, Lucio, Ciriaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián y Cointa, mrs.; Juvenio, Honorato, Pablo y el B. Pedro el Igneo, card., obs. Esteban ab.

9 Miércoles.—Ss. Cirilo de Alejandría, dr., Ansberto y Sabino, obs.; Pri-

mo, Donato, dcs. Apolonio, Alejandro, Anmonio y Nicéforo, mrs.

10 Jueves.—Ss. Escolástica, Sotera, mrs., y Austreberta, vgs., Zótico, Ireneo, Jacinto y Amancio, mrs.; Silvano-ob.; Guillermo, erm.

11 Viernes.—N.<sup>a</sup> S.<sup>a</sup> de Lourdes. Ss. Lucio, Desiderio, obs., Saturnino, pb., Dativo, Félix y Ampelio, mrs., Calocero, Lázaro y Castrense obs.; Severino, ab., y Jonás, mj., cfs.

12 Sábado.—Ss. Eulalia, vg., Modesto, dc., Damián, Julián y Anmonio, mrs.; Los siete Fundadores de los Servitas.

La Misa es del domingo, color verde.  
El Jubileo circular en Santiago.

## SANTO EVANGELIO

San Mateo 13, 14 20.

*En aquel tiempo dijo Jesús a las turbas esta parábola: El reino de los cielos es semejante al grano de mostaza que tomó en su mano un hombre y lo sembró en su campo; el cual es la más pequeña de todas las semillas, mas en creciendo viene a ser mayor que todas las legumbres, y se hace árbol; de forma que las aves del cielo bajan y posan en sus ramas. Y añadió otra parábola: El reino de los cielos es semejante a la levadura, que cogió una mujer, y mezclóla con tres sats de harina, hasta que la masa toda quedó fermentada. Todas estas cosas dijo Jesús en parábolas, sin las cuales no solía predicarles; cumpliéndose lo que había dicho el profeta: Abriré mi boca para hablar con parábolas: publicaré cosas misteriosas que han estado ocultas desde la creación del mundo.*

## COMENTARIO

Muy significativa es la cizaña de que hoy nos habla el Evangelio y la causa de que naciese juntamente con la buena semilla.

Tierra es el corazón del hombre en donde Dios ha sembrado la buena semilla de los buenos pensamientos, las ideas nobles, los generosos impulsos, los deseos de las cosas celestiales, la conmiseración de las miserias ajenas y la satisfacción que encuentra el alma en los sacrificios que se impone por Dios y amor por los hombres: pero no puede negarse que junto a estas ideas nobles y sentimientos generosos nacen ideas ruines, sentimientos egoístas, deseos de cosas ilícitas y todas esas inclinaciones torcidas que hacen del corazón del hombre una fuente emponzoñada que le lleva al abismo de la degradación, si no las contraría.

No es Dios ciertamente el que ha sembrado esa cizaña en el corazón, pero vino el pecado y torció aquella rectitud que había puesto el sér humano.

Pero además de esa cizaña que pudiéramos llamar interior, porque nace de la misma tierra del corazón como nacen los gusanos de la corrupción hay lo que pudiéramos llamar la cizaña exterior que es la que entra por los sentidos y la constituyen los espectáculos inmorales, la lectura de libros y periódicos malos, las conversaciones libres, las amistades peligrosas, y todo lo que nos induce al pecado o entibia el fervor, aunque quien nos hable sea persona de porte distinguido, de moralidad aparente y aunque alardee de catolicismo.

Y esa mala semilla se siembra en nuestro corazón por la falta de la vigilancia en los sentidos que son puertas de tentación; por la negligencia en el cumplimiento de nuestras obligaciones, por no rehuir las ocasiones de pecar; por la inmortificación y el descuido en la oración y por no hacer caso de los pecados veniales o de las

cosas pequeñas que es el lazo con que suele cazar a las almas timoratas el enemigo.

No nos fiemos de los hombres aunque se presenten con buenas apariencias. Están ahora confundidos y mezclados el trigo y la cizaña y es difícil distinguirlas sino hay un sentido católico muy afinado para saber quién es nuestro enemigo.

---

### Reglas prácticas de conducta cristiana

(Léase esto con especial interés)

#### XIV

Siendo el santo sacrificio de la Misa el acto principal de nuestro culto y el motivo más general de la entrada de los fieles en el templo, sobre todo en los domingos y demás días festivos, hemos de procurar asistir con las debidas disposiciones, conociendo las partes principales de la Misa y sabiendo cómo hemos de portarnos en cada una de ellas.

En el modo de oír la santa Misa se conoce quién es el que la oye con frecuencia, y quién no asiste sino de tarde en tarde. Son muchos los que no saben oírla, y se ven precisados a dar a conocer su ignorancia, o tienen que ir haciendo lo que otros hagan. Y esto es muy lamentable, porque indica el poco interés que se toman en cosa tan grande y de tanta necesidad.

Para oír bien la santa Misa se debe estar unas veces de rodillas, otras de pie y otras sentado. El que no quiera equivocarse, puede oírla toda de rodillas, en lo cual nadie le tendrá que censurar, antes bien esa actitud es loable y hasta recomendable, aunque no sea necesaria.

Debe oírse de rodillas desde el principio de la Misa hasta la Epístola, que se puede oír sentado. En el Evangelio se debe estar de pie, y lo mismo en el Credo, doblando la rodilla en el *In-carnatus*. Durante el *Ofertorio* se puede estar sentado hasta el *Prefacio*. Al *Sanctus*, o sea cuando por primera vez suena la campanilla, todos se pondrán

de rodillas, ha ta la Comunión. Y especialmente durante la *Elevación*, o sea, como ordinariamente se dice, *al alzar*, todos además de doblar ambas rodillas, harán inclinación profunda.

Después de la Comunión pueden sentarse hasta que el sacerdote dice *Dominus vobiscum*, en que se levantarán y estarán de pie o de rodillas. La bendición debe recibirse arrodillados y profundamente inclinados, estando finalmente de pie durante el último Evangelio.

En las Misas cantadas se puede estar de pie desde el principio hasta la Epístola y desde el *Sanctus* hasta la Comunión, excepto en el momento de la *Elevación*.

Para oír con fruto la santa Misa se bebe meditar en la grandeza de sus misterios, teniendo presente que es el mismo sacrificio del Calvario al que asistimos, donde la víctima es el mismo Jesucristo que por todos se inmola en nuestros altares.

Por todo esto, además de la reverencia que de suyo exige el templo, hemos de considerar lo que nos pide la grandiosidad de este acto que los angeles presencian llenos de amor, de respeto y de temor.

### **Desgracia del incrédulo**

Obstinándose el incrédulo en cerrar los ojos a la verdad purísima de la Religión, ¿qué extraño es que sea desgraciado en este y en el otro mundo? En vida ya es el más desgraciado de todos los seres, experimentando en el alma el más espantoso vacío. Decía Vinnét el año 1829 escribiendo a Benjamín Constant:

«Soy desgraciado en no creer nada; si tuviese hijos, los preservaría de esta desgracia, haciéndolos educar cristianamente en un colegio de Jesuitas, si lo hubiese». «Lo mismo me sucede a mí, le respondió el otro; el no creer es para mí un gran tormento». Esta confesión que la verdad ha arrancado tantas veces de los labios de los incrédulos,

¿no muestra que el hombre sin creencias religiosas nunca puede ser dichoso?

«Cosa admirable, decía Montesquieu; la Religión cristiana, que parece no proponerse más objeto que nuestra felicidad en la vida venidera, constituye, no obstante, nuestra felicidad en la presente». Tal es la desgraciada suerte de los ateos, materialistas, racionalistas y de cuantos se atreven a hacer una guerra más o menos encarnizada a la doctrina de la Santa Iglesia Católica.

Pero en la muerte ¿quién será capaz de describir las angustias que entonces padece el alma? ¡Qué terror causará a los que no han creído y no han practicado la Religión, la proximidad de aquel instante ante el que muchos, con un santo temor, se han convertido! En aquella hora se ven las cosas de un modo muy distinto, porque en la juventud nos parece que está lejos el día de la cuenta; pero después se ve tan cerca...

### **LAS ASAMBLEAS PARROQUIALES**

En todas ellas, que estuvieron muy concurridas, leyeron los señores Curas Párrocos luminosas y sentidas Memorias del estado de la feligresía, que en todas es muy floreciente, e instando a sus feligreses para que sin desmayos contribuyan, especialmente con su presencia asidua y nunca interrumpida, a la mayor prosperidad de la vida parroquial.

Hoy, domingo, se celebrará también la de Santiago que es de esperar tenga la resonancia de las demás y en la que, lo mismo que en las otras, los feligreses pedirán al Señor se digne derramar sobre ella sus bendiciones, sobre todo en la Comunión general y en el ejercicio vespertino ante Jesús Sacramentado.

Que todo sea para mayor gloria de Dios y bien de las Parroquias, tan necesitadas de que sus buenos hijos las atiendan y las demuestren el cariño intenso que merecen.

### Cultos de la semana

El domingo a las ocho misa de Comunión general de la Cofradía del Carmen y de los feligreses de la Parroquia para que Dios bendiga los actos de la Asamblea. A las nueve la misa solemne. A las diez la Catequesis de niños. Por la tarde a las seis el ejercicio de Nuestra Señora del Carmen con sermón y procesión y el ejercicio de los siete domingos. Este día es en nuestra Parroquia el Júbileo circular.

En los demás días las Misas a las siete, ocho y ocho y media, y el ejercicio vespertino a las seis todos los días con bendición del Santísimo.

El sábado la misa a las ocho y por la tarde a las seis a Sabatina en la ermita de Guadalupe.

---

### LA ASAMBLEA DE NUESTRA PARROQUIA

Hoy, domingo, día 6, se celebrará la Asamblea, anual de Santiago. ¿En qué consiste esta Asamblea? Pues en la reunión del Párroco y demás sacerdotes de nuestra Iglesia con los feligreses para hacer un breve resumen de los trabajos realizados durante el año y de los frutos conseguidos para animarse todos a proseguir su labor cada vez más intensa conforme a las necesidades de la feligresía.

En esta reunión se tratará especialmente de la asistencia de los feligreses a la Parroquia en todos aquellos actos a que deban concurrir, y del cumplimiento no solamente de los deberes de cristiano sino también de aquellos que nos ligan para con nuestra madre, que es la Parroquia, deberes de que tantos y tantos están descuidados, como si Dios no hubiera de pedirles en su día muy estrecha cuenta.

Y bueno será que en ese día examinemos detenidamente nuestra conciencia, que acusará seguramente a muchos de no asistir a ella nunca; a otros, de entrar en ella muy pocas veces, creyendo que cumplen con oír mi-

sa los domingos en otra parte; a otros de no hacer en su propia iglesia los ejercicios vespertinos, desoyendo la voz de las campanas que los llaman y en las que deben oír la voz de Dios.

Recriminará también la conciencia a no pocos porque no solemnizan jamás o muy pocas veces los cultos de su iglesia especialmente con su presencia; porque no trabajan para enseñar, si tienen aptitudes para ello, la doctrina cristiana a los niños; porque no visitan a Jesús Sacramentado en su propio Sagrario, que es el Sagrario parroquial; porque respecto de esta sagrada obligación no escuchan las voces de los Pontífices, de los Obispos y de los Párrocos, todos los cuales les imponen esa obligación que ellos no quieren recibir; porque si todos obraran como ellos, sería preciso cerrar las puertas de los templos parroquiales, ya que sería inútil el tenerlos abiertos; porque todos tienen obligaciones muy sagradas para con sus hermanos los pobres y los enfermos de la Parroquia, y las dejan descuidadas, por tenerlas también ignoradas; y porque, en fin, nada hacen para que la Parroquia tenga vida, y para contribuir con su presencia y su trabajo a que la iglesia propia, que debe ser el orgullo de todos, prospere en todos los órdenes.

---

### LA CAPILLA DE N. P. JESUS

Es cosa sabida que se están realizando en la capilla de Jesús Nazareno en nuestra Parroquia obras tan importantes, que harán variar esencialmente la estructura de la misma y resultará más adecuada para los actos del culto y de veneración a la santa Imagen tan querida de todos los cacereños.

Haremos a su tiempo minuciosa reseña de estas obras que contribuirán a la vez a dar mejor aspecto a nuestro hermoso templo parroquial.